

ටෙලිකොම්, විදුලිය හා විශ්ව විද්‍යාල සේවකයන්ගේ අරගලයට සමාජවාදී ක්‍රියා මාර්ගයක්

සමාජවාදී සමානතා පක්ෂයේ ප්‍රකාශය
2011 අගෝස්තු 03

පිරිහෙන ජීවන හා සේවා කොන්දේසිවලට එරෙහිව ලංකා විදුලිබල මන්ඩලය (ලංවිම), ශ්‍රී ලංකා ටෙලිකොම් සහ රාජ්‍ය විශ්වවිද්‍යාලවල අනධ්‍යයන කාර්යමන්ඩලය ඇතුළු වැඩපලවල් ගනනාවක දහස් ගනනක් කම්කරුවන් සම්බන්ධ කරගත් අරගල පැන නගිමින් තිබේ. මෙම අරගල සිය කොන්දේසි ආරක්ෂා කරගැනීම සඳහා සියලු කම්කරුවන් අතර ගැඹුරුවන උවමනාවේ ප්‍රකාශනයකි. වෘත්තීය සමිති පසුගිය වසර කිහිපය තුළ මෙම අරගල සිරකරගෙන සිටියහ.

සමාජවාදී සමානතා පක්ෂය (සසප) කම්කරුවන්ගේ මෙම අරගලවලට සහයෝගය දෙයි. සසප ඒ සමග ම අවධාරනය කරන්නේ සමාජවාදී ප්‍රතිපත්ති මත පදනම් වූ කම්කරු ගොවි ආන්ඩුවක් බලයට ගෙන ඒමේ ඉදිරිදර්ශනයක් මත ආන්ඩුවට එරෙහිව දේශපාලන අරගලයක් වර්ධනය කිරීම ඔවුන්ගේ අයිතීන් ආරක්ෂා කරගැනීම සඳහා පවතින එකම ඉදිරි මාවත බවයි.

* පාලනාධිකාරය සමග සම්මුතියකට වෘත්තීය සමිති දැරූ උත්සාහය අසාර්ථක වීමෙන් පසුව ශ්‍රී ලංකා ටෙලිකොම් කම්කරුවෝ වැටුප් හා සේවා ප්‍රතිලාභ සම්බන්ධ ඔවුන්ගේ අරගලය බ්‍රහස්පතින්දා යළි ආරම්භ කලහ. කම්කරුවන් අගහරුවාදා සිට දින දෙකක් අසනීප නිවාඩු දමා සේවයට වාර්තා කිරීමෙන් වැලකී සිටි අතර බ්‍රහස්පතින්දා කොලඹ ප්‍රධාන කාර්යාලය ඉදිරිපිට පිකට් උද්ඝෝෂනයක් සංවිධානය කර ඇත.

මාසික ප්‍රවාහන හා ආහාර දීමනාව රුපියල් 25,000 දක්වා වැඩිකිරීම, විධායක ශ්‍රේණිවල රහස්‍ය වැටුප් ක්‍රමය එළිදරවු කිරීම, ටෙලිකොම් අනුබද්ධ ආයතනයක් වන මැන් පවර් සොලුෂන් ආයතනය හරහා කෙරෙන බඳවා ගැනීම් නතරකර එම සේවකයන් ටෙලිකොම් ආයතනයට අන්තර්ග්‍රහනය කිරීම, අනාගත පුරප්පාඩු පිරවීමේ දී සියයට පනහක් සේවක දරුවන්ගෙන් බඳවා ගැනීම සහ සේවක වැටුප් විෂමතා ඉවත් කිරීම ඔවුන්ගේ ඉල්ලීම්වලට ඇතුළත්ය.

විදුලි සංදේශ ඇමති රත්ජිත් සියඹලාපිටිය ප්‍රශ්න විසඳීමට පොරොන්දු වූ බව කියමින් ටෙලිකොම් වෘත්තීය සමිති සන්ධානයේ නිලධරය සති දෙකකට ඉහත දී විරෝධතා උද්ඝෝෂනය නතර කලහ. පාලනාධිකාරය ඔවුන්ගේ ඉල්ලීම් ප්‍රතික්ෂේප කල අතර පුද්ගලික පාලනාධිකාරය යටතේ පවතින ටෙලිකොම් ආයතනයට මැදිහත්වීමට ඇමතිට බලයක් නැති බව අවධාරනය කලේය. ආන්ඩුව එහි කොටස්වලින් අඩක් සිය සන්තකයේ තබාගෙන බොහෝකලකට පෙර ටෙලිකොම් පුද්ගලිකරනය කලේය.

පාලනාධිකාරය එකඟවී ඇත්තේ ප්‍රවාහන හා ආහාර දීමනාව 11,250 දක්වා වැඩිකිරීමට සහ අනාගත පුරප්පාඩු

වලදී සියයට පනහක් සේවක දරුවන්ගෙන් බඳවා ගැනීමට පමණි. ටෙලිකොම් බලධාරීන් දැනටමත් සේවකයන්ට විරුද්ධව දඬුවම් පියවර ක්‍රියාවට දමා ඇත.

* මාස දහයක හිඟ වැටුප් ඉල්ලා ලංවිම සේවකයෝ දියත් කර ඇති විරෝධතා මාලාවක කොටසක් ලෙස, උතුරු-නැගෙනහිර දෙමළ කතාකරන කම්කරුවන් ද ඇතුළුව 1,500 පමණ දෙනා සිකුරාදා (29) කොලඹ ප්‍රධාන කාර්යාලය ඉදිරිපිට පිකට් උද්ඝෝෂනයක නිරත වූහ. වෘත්තීය සමිතිවල සීමිත කැඳවුමකට අනුව, බදාදා දහස් ගනනක් ලංවිම සේවකයෝ අසනීප නිවාඩු දමා වැඩටයාමෙන් වැලකී සිටියහ.

මාස ගනනක උද්ඝෝෂනයකින් පසුව 2009 නොවැම්බර් මාසයේ ලංවිම කම්කරුවන්ට වැටුප් වැඩිවීමක් ලැබුන නමුත් යුද්ධයෙන් විනාශ වූ රට සඳහා කැපකරන ලෙස කියමින් ආන්ඩුව මාස දහයක වැටුප බලහත්කාරයෙන් රඳවා ගත්තේය.

ලංවිම සමිති නායකයෝ ඔවුන්ගේ සෙසු පාර්ශවකරුවන් මෙන්ම 2009 පරාජයට පත්කරනු ලැබූ බෙදුම්වාදී දෙමළ විමුක්ති කොටි සංවිධානයට එරෙහි යුද්ධයට සහයෝගය දුන්හ. කම්කරුවන් මත යුද්ධයේ බර පැටවීම සඳහා ආන්ඩුවේ අත ශක්තිමත් කරමින් යුද්ධය සඳහා "පරිත්‍යාග" කරන ලෙස වර්තමාන විරෝධතා ව්‍යාපාරයේ මුද්‍රන සිටින ජනතා විමුක්ති පෙරමුණට සම්බන්ධ විදුලි සේවක සංගමය කම්කරුවන්ගෙන් ඉල්ලා සිටියේ ය.

*විශ්වවිද්‍යාල අනධ්‍යයන සේවකයන් අතර අතෘප්තිය වර්ධනය වන තතු තුළ බ්‍රහස්පතින්දා කොලඹ දී පිකට් උද්ඝෝෂනයක් පැවැත්වීමට වෘත්තීය සමිති තීන්දු කර තිබේ. වැටුප් වැඩිකිරීම, වැටුප් විෂමතා ඉවත්කිරීම හා නිදහස් අධ්‍යාපනය පුද්ගලිකරනය නතර කිරීම ඔවුන්ගේ ඉල්ලීම්වලට ඇතුළත්ය.

මෙම ඉල්ලීම් මතම 2007 අප්‍රේල් මාසයේ විශ්වවිද්‍යාල 15ක අනධ්‍යයන සේවකයෝ දහස් ගනනක් අඛණ්ඩ වැඩවර්ජනයක් දියත් කලහ. ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ විසින් මෙහෙයවූ අන්තර් විශ්වවිද්‍යාල වෘත්තීය සමිති ඒකාබද්ධ කමිටුව කිසිදු ඉල්ලීමක් ජයග්‍රහනය කිරීමෙන් තොරව හා විශ්වවිද්‍යාල බලධාරීන්ට දුසිම් ගනනක් සේවකයන්ට දඬුවම් පැමිණවීමට මග පාදමින් වර්ජනය අත්හිටුවූ හ.

පසුගිය තෙමසේ පෙන්නුම් කෙරුණේ ජනාධිපති මහින්ද රාජපක්ෂ ආන්ඩුව එල්ල කරන අනවරත ප්‍රහාරයන්ට එරෙහිව වැඩි වැටුප් ඉල්ලීමින් ද නිදහස් අධ්‍යාපනය සහ අනෙකුත් අයිතීන් ආරක්ෂා කර ගැනීමට ද කම්කරුවන්ගේ හා වෘත්තීකයන්ගේ අරගල පැන නැගීමයි.

මැයි මාසයේදී 40,000 ට වැඩි කටුනායක නිදහස් වෙලඳ කලාපයේ කම්කරුවෝ, ඔවුන්ගේ වැටුප් තව දුරටත් කප්පාදු

